



## 无锡市十五届人大四次会议昨开幕,市长汪泉作政府工作报告 今年办好80项实事,改善群众居住条件



昨天,无锡市十五届人大四次会议在无锡市人民大会堂开幕,市长汪泉向大会作政府工作报告。

匡笠 朱鲸润

### 回顾2014年 农村居民收入增幅超城镇居民

2014年,预计全市地区生产总值同比增长8.2%,城乡居民人均可支配收入分别增长9%和10%,城镇登记失业率为1.91%,居民消费价格指数102.2,基本完成市十五届人大三次会议确定的目标任务。12项79项实事项目全面完成。

全市新增城镇就业14.9万人,其中新增大学生就业4.1万人,扶持自主创业1.2万人。城乡基本养老、医疗、失业保险覆盖率均超过98%,市区居民基础养老金、企退人员养老金、低保家庭中重度残疾人救助标准分别提高到每月340元、2230元和792元,市区城乡低保标准提高到每人每月660元,全市最低工资标准提高到每月1630元。在全省率先实施城乡居

民大病保险制度,4.5万人次获大病补偿9100万元,职工、居民医保政策范围内住院费用报销比例稳定在80%和70%以上。

新增机构养老床位3009张,居家养老服务站基本实现城市社区全覆盖、农村社区覆盖率达90%。全市新开工、筹集各类保障性住房5186套,发放廉租房租赁补贴2397户。市区新辟公交线路12条,优化调整61条。改造老旧自来水管网64.7千米,新增天然气用户8.3万户,改造老新村天然气7900户,一流配电网建成区面积836平方千米,新增免费无线接入点2.7万个。新建、改造农贸市场20家,培育建成放心粮油单位85家,214家平价商店累计惠民1.7亿元。

### 2015年目标 实施20万平方米危旧房改造

作为全面完成“十二五”规划的收官之年,2015年经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长8%左右;一般公共预算收入增长8%左右;城镇登记失业率控制在3.5%以内;居民消费价格指数控制在省定范围内;万元地区生产总值能耗和主要污染物排放削减量完成省下达指标。

切实办好12件80项民生实事项目,重视增加城乡居民财产性收入,全面实施更加积极的就业创业政策,新增城镇就业10万人以上,扶持自主创业1万人以上。城乡社区居家养老服务实现全覆盖,为2.5万户困难家庭老人提供居家养老援助服务。统筹各

类社会救助资源,完善临时救助制度,推进红丝带关爱中心建设。改善群众居住条件,实施20万平方米危旧房改造,完成60个城中村、191万平方米旧住宅区综合整治。

加强安置房、经适房、老小区等社区物业管理,继续推进老小区电梯和技防改造。加强市场建设和流通领域监管。强化食品药品监管,食品、药品安全检测合格率分别达到97.5%和99%。抓好市场保供稳价,建立价格惠民常态体系,健全市区142家平价商店监管服务网络平台。市区新建、改造农贸市场12家。建立完善城市公共配送体系,提高商品流通效率。

### 15位市民代表建言献策



昨天,15位市民代表应邀参加政协无锡市十三届四次会议市民代表座谈会。他们中有的退休干部,有的是志愿者代表,有的是企业家,有的是新市民代表。会上,大家提出许多宝贵建议。

#### 市民代表钱圣南:成立房屋快修团队

去年七城区36个老新村进行整治改造,旧貌换新颜,如何让这个“新”长久维持,钱圣南认为,只有落实长效管理的科学措施,才能确实巩固整治成果。钱圣南建议,政府尽快组建一支

10多人的房屋快修团队,实行24小时待命,担起社会责任。“对小区里的烈军属、孤寡老人、各级劳模实行房屋免费维修,对普通居民家的维修坚持公益,低偿收费。”

#### 市民代表王谋:加强关怀新市民

越来越多的外来人员到无锡工作、创业,王谋很关注新市民在无锡的生活问题。“希望为关怀新市民制定更优机制,提供更多方式。”王谋建议,设立外来务工人员专业服务部门,对应制定整体规划、全方位责任体系,建立健全

管理制度。对新市民的关怀要分层次,有针对性,如为老年人安排太极培训,为中青年女性提供插花艺术学习等,切实提高新市民社区活动参与度,让新市民真正融入无锡,让他们对第二故乡产生认同感。

#### 市民代表管华盈:让失能老人老有所依

如何让失能老人老有所依、老有所养,是长期从事养老服务工作的市民代表管华盈关注的热点。管华盈建议,社区养老可以将服务送上门。“服务要体现公益性,给老年人提供物美价廉的服

务。”管华盈说,社区嵌入式微养老机构应予提倡。其中的“微”既指规模也指投入,“嵌入式”则指牢牢植根于社区之中,让老人不出社区就可以享受养老机构高质量、专业化的护理服务和设施。

#### 市民代表王振宗:定期给业委会主任培训

居住问题是生活大事,市民代表王振宗带来业委会管理方面建议。

“各街道办事处要担负起业委会的领导工作。另一方面,希望迅速建立全市业委会行业协会,建立交流平台,定期举办业

委会主任培训班,提高业务素质,给予业委会科学化、专业化的指导和扶持。”王振宗说,物业管理事关百姓安居乐业,作为新兴行业,建议政府部门加大监管力度,树立先进典型,做到表扬与鞭策同步。

### 天气

#### 大寒来了 后天最低-2℃

昨天进入一年中最后一个节气——大寒,意味着中国大部分地区进入一年中最冷的时期。锡城的气温不算太低,昨天最低气温在3.9℃左右。

据无锡气象台的专家介绍,大寒节气锡城的平均气温是3.2℃,由于冬季气候变暖趋势明显,这几年锡城出现严寒冰冻天气的日子明显变少,今年也不例外,今明两天最低气温都在0℃以上,不过受冷空气影响,23日早晨的最低气温降到-2℃,市民早上出门要注意保暖。

唐奕

### 今明后三日天气

今天 阴转多云,东南风3-4级,5-13℃  
明天 多云到晴,0-7℃  
后天 多云,-2-9℃

### 社会

#### LV钱包被偷正着急 没想到接到认领电话

“原以为钱包丢了肯定找不回了,没想到居然能找到,实在是太感谢你们了。”昨天中午,市民李女士在中山路管理办公室,领回丢失两天的LV钱包。

1月18日上午10点左右,大成巷的一名保洁员在清理沿街垃圾时,在垃圾桶内发现一只钱包,“看上去挺新的,应该不是故意扔掉的。”保洁员在原地等了会,可一直没等到有人来寻找失物。碰巧这时中山路执勤人员巡查到附近,保洁员便将捡到的钱包交给了执勤人员,希望能帮忙找到失主。

执勤人员打开钱包,见这个LV钱包里有几张银行卡、积分卡,但没有现金。根据以往经验,执勤人员判断这只钱包是小偷扔掉的。为了尽快联系上失主,执勤人员将钱包交至办公室,而办公室工作人员根据钱包内三阳百盛的积分卡,从三阳百盛工作人员处拿到失主的联系方式。昨天中午,失主李女士来到中山路管理办公室领取丢失的钱包。

李女士说,钱包是她上周末和朋友去大成巷创意市集逛街时丢的,她当时和朋友在聊天,一点都没有意识到钱包被偷了,后来回家准备拿东西时才发现钱包不见了。李女士说,钱包里倒是没放多少钱,不过钱包本身比较值钱,而且里面有银行卡和票据等,因此丢了很着急。但因为不知道钱包是在哪被偷的,也就没法去找。没想到正在她着急时,竟接到认领钱包的电话。

中山路管理办的工作人员告诉记者,临近年关,包括保洁员、执勤队员在内的工作人员,已经捡到好几个被丢弃的钱包,因此也提醒市民,外出时一定要提高警惕,保管好随身物品。

胡姗姣

## 市急救中心国内首家使用“互联急救”APP 有了急救APP 可瞬间定位病人位置



每年的1月20日是“120急救宣传日”,无锡市急救中心昨天宣布,在国内首家开发并使用“互联急救”智能手机APP。

许媛

遇到突发情况,市民不妨使用智能手机的急救呼叫软件,这样急救中心的调度台可以实时对报警人的地点精确定位,同时也能采集基本信息,大大缩短了报警、搜寻、定位、派车的时间。“急救APP”中还有《急救手册》,方便市民在发生紧急情况下进行自救互救,争取急救时间、保证急救效果。

据介绍,“急救APP”有以下好处:定位快,市民通过急救APP呼叫120,无须调度员与现场呼叫者反复对话核实,可掌握准确的报警者位置,简化调度员与呼叫者的沟通过程及沟通内容,大

大提高急救中心的响应速度和效率;信息准,通过急救APP呼叫120,患者的姓名、血型、病史等档案资料及位置坐标均可传送到急救中心,直接进入急救调度系统,并推送到急救医生工作手机,在到达现场前即可准确地掌握患者的健康档案资料,为现场急救准备提供有价值的线索;可学习,急救APP还为广大市民提供了了解急救常识、掌握急救技能的学习平台;功能多,急救APP设置了其他功能模块,其中在求助功能里,可根据个人需要设置多个短信模板,在不方便使用语音报警的时候,实现一键短信求助。



#### 一组数据

2014年,无锡市急救中心全年接听电话34.1万次,增长11.8%;急救电话17.1万次,增长6.4%;救护出车数7.03万次,增长7.5%;急救转运病人共5.8万人次,增长7.9%;安全救护行驶161.58万公里,增长8.1%;心肺复苏成功44例,成功率达6.6%;其中脑复苏3例,治愈出院占6.8%。